

Beszámolók, szemlék, közlemények



NEMZETKÖZI SZERVEZETEK



Az NTMIK hírei

Az NTMIR /Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Rendszer/ létrehozásának és fejlesztésének általános kérdéseivel foglalkozó események közül a legkiemelkedőbb az NTMIK tagországok Meghatalmazott Képviselői Bizottságának korábbi 9. ülése volt. Az ülés első napirendi pontjaként meghallgatták J. SZOROKIN elvtársnak, az NTMIK igazgatójának az NTMIK-ben 1974-ban végzett teljesítésekről szóló beszámolóját.

A Bizottság megvizsgálta a szocialista országok közös tudományos kutató és tervező munkájának egységes koordinációs tervét 1976-1980-ra, amelynek célja az NTMIR létrehozásának és fejlesztésének biztosítására szolgáló módszerek és technikai eszközök alapelveinek kidolgozása. Az egységes koordinációs tervet az ülés tematikai tervként elfogadta.

Meghallgatták és megvitatták a vegyipari, építőipari és elektrotechnikai Nemzetközi Ágazati Tudományos-Műszaki Információs Rendszer /NÁTMIR/ vezető szervei igazgatóinak beszámolóját, és rámutattak a vita után annak szükségességére, hogy az ágazati rendszerekben a szolgáltatásokra kell súlyt fektetni, maximálisan felhasználva a specializált rendszerek lehetőségeit is.

Az ágazati rendszerek kérdéseinek megvitatása után a Bizottság áttekintette a nemzetközi specializált információs rendszerek /NSIR-ek/ helyzetét. Ezzel kapcsolatban döntéseket hoztak a tudományos kutató és fejlesztő munkák NSIR-jének továbbfejlesztésére, továbbá általában az NSIR-ek hatékonyabb és szélesebb körű megismertetésére és hasznosítására a tagországokban.

Az ülésen elfogadták az NTMIK tagországok időszaki kiadványai automatizált regisztrációs szolgálata kidolgozásának műszaki feladatát. Normatív-műszaki előírásként elfogadták a harmadik generációs számítógépek számára történő információ adatok mágnesszalagra való vitelének kommunikatív formátumát.

Megvitatták az alkalmazási programcsomagok kidolgozásának kérdését is, melynek eredményeképpen a munka koordinálására az NTMIK mellett szakértői tanácsot hoznak létre.

Az ülés utolsó napirendi pontjaként a Meghatalmazott Képviselők Bizottsága, mint az NTMIK legfelsőbb szerve, megvitatta a Központ 1976-1980. évi munkatervét és költségvetését.

A második kiemelkedő rendezvény az az értekezlet volt, melyen a BNK, MNK, NDK, LNK, Szovjetunió, a CSSZSZK és az NTMIK szakértői az NTMIK információkereső nyelvének létrehozásával kapcsolatos normatív-műszaki előírások kidolgozását és egyeztetését végezték el. A munka eredményeképpen az egynyelvű és többnyelvű információkereső tezaurszok kidolgozására, felépítésére vonatkozó konkrét tervezet jött létre.

A publikált dokumentumok NSIR 1. munkacsoportjának 2. ülésén elfogadták a MISZOD /Mezsdunarodnaja informacionnaja szisztéma po opublikovannim dokumentam - Publikált Dokumentumok NSIR/ koncepciójának, műszaki felépítésének tervezetét, valamint a tájékoztató kiadványok szabványosítására vonatkozó ajánlást. A rendszer alapvető feladata a periodikus és időszaki kiadványok, könyvek, szabadalmak, deponált kéziratok és egyéb más kiadványok feldolgozása. A MISZOD két összekapcsolódó alrendszerre tagolódik, ugymint MISZOD-SZI /szignaletikus információ/, és MISZOD-RI /referatív információ/. Ennek vezető szerve a VINITI.

Az NTMIK nemzetközi ágazati információ rendszerében hazai vonatkozású esemény az 1974. október 29. - november 2. között Budapesten megrendezett Környezetvédelmi Rendszertanács 5. ülése, amelynek napirendjén szerepelt a környezetvédelmi információ is.

Az NTMIK-t érintette a KGST tagországok központi építésügyi információ szervei képviselőinek 22. ülése is, mely szintén Budapesten, 1974. október 14-18. között került megrendezésre.

Magyarország szakértői is részt vettek azon a szakértői értekezleten, melyen a vegyipari gépgyártás termékeire vonatkozó információ hálózat létrehozását tárgyalták meg.

A Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Rendszer egyik soron következő eseménye a Tudományos Tanács ülése lesz, melyre 1974. február 11-14. között kerül sor Moszkvában.

/Vesztnik Mezsdunarodnogo Centra Naucsnoj i Tehnicseszkoj Informácii, 1974. 6.sz./